
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 7º (SÉTIMO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 6º (SEXTA)
LEGISLATURA, REALIZADA AO 31º (TRIGESIMO PRIMEIRO) DIA DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE

2020 (DOIS MIL E VINTE).

Realizou-se na sede da Câmara Municipal de Caiçara do Norte/RN, localizada na rua São Pedro, S/N, no Bairro
das Rocas. Sessão Ordinária realizada sob a presidência do Vereador Janaílton Francisco Pereira, onde o mesmo
inicia  fazendo  leitura  do  salmo 7,  em seguida  autoriza  ao  secretário  desta  Casa  a  proceder  a  chamada
regimental, onde responderam presente os vereadores: Alcides Fernandes Barbosa, Eduardo Dias da Silva,
Edson Ramon de Freitas Tavares, Erivelto Henrique da Silva, , Janailton Francisco Pereira, João Maria da Silva
Torres, Josenildo Gualberto da Silva, Lucinaldo Catarina da Silva, no total de 08(oito) presentes, deixando de
comparecer o edil Josenildo Gualberto da Silva, verificando haver quórum suficiente o presidente desta casa
autoriza ao secretário desta casa a fazer leitura da pauta do dia, que se trata da apreciação e votação do projeto
de lei 10/2019 de 05 de dezembro de 2019 de autoria do vereador João Maria da Silva Torres, no qual Institui e
concede folga ao servidor público no âmbito municipal de Caiçara do norte/RN no dia do seu aniversário e dá
outras providencias, apreciação e votação do projeto de lei 11/2019 também de autoria do vereador João Maria
Torres de 05 de dezembro de 2019 onde Dispõe da criação de programa bem como de elaboração e publicação
de cartilha de orientação e prevenção à gravidez na adolescência e dá outras providencias, nesse momento o
presidente coloca em apreciação o projeto de lei 10/2019 de autoria do vereador João Maria Torres a quem
concede a palavra para fazer sua justificativa,  onde o mesmo expõe suas justificativas,  após justificativas
expostas o presidente autoriza ao secretário a ler o parecer da comissão a qual faz parte referente ao projeto em
apreciação, parecer 01/2020 da comissão de obras, serviços públicos, educação, cultura, saúde, assistência
social e assuntos diversos, no qual tem parecer favorável porém com ressalvas ao que tal projeto trará alguns
prejuízos ao erário municipal e defasagem aos serviços públicos, ressaltam ainda benefícios já concedidos ao
funcionário durante todo o ano, nesse momento o secretario desta casa faz leitura do parecer 01/2020 da
comissão de  legislação, justiça, redação final, finança e orçamento, que tem como presidente o vereador Alcides
Fernandes, parecer na qual foi desfavorável ao projeto onde diz que o mesmo trará prejuízos ao município, com
justificativas feitas por seu presidente, onde o mesmo diz em analise foi visto que levando em conta que mais de
um  funcionário venha a aniversariar na mesma semana, o autor do projeto reler o artigo 4° onde diz que em
caso de dois ou mais servidores comemorarem seu aniversário no mesmo dia por pertencerem a escala de
plantão caberá ao supervisor do departamento fazer uma escala para que a prestação do serviço público não
seja prejudicada, o mesmo complementa com suas colocações, acrescenta ainda dizendo que esse projeto vem
apenas legalizar e dar esse direito a todos os funcionários, pois isso já acontece no município sendo privilegio
apenas dos que tem grau de afinidade com seu chefe de repartição,  dá continuidade as suas colocações
referentes aos pareceres das comissões, o vereador Edson complementa justificando o parecer da comissão a
qual é presidente, o vereador João Maria torres expõe sobre suas intenções ao trazer esse projeto, fala sobre
projeto semelhante que aqui foi colocado votado e aprovado porém não sancionado, sendo assim não trará
beneficio aos munícipes, frisa que seu intuito foi trazer beneficio ao funcionário e não prejuízo para o município,
projeto 10/2019 de autoria do vereador João Maria Torres colocado em votação sendo o mesmo aprovado pelos
vereadores presentes, nesse momento o presidente coloca em apreciação o projeto de lei 11/2019 também de
autoria do vereador João Maria Torres, a quem concede a palavra para suas justificativas, o vereador João Maria
Torres inicia justificativa falando da grande relevância e viabilidade do mesmo, fala sobre a grande incidência de
gravidez na adolescência e suas consequência, o mesmo defende a elaboração da cartilha como também sua
distribuição e discursão da mesma nas escolas, nas ruas e nos postos de saúde, e que tem como principal intuito
disponibilizar  o  planejamento  familiar  para  esses  adolescentes,  nesse  momento  o  presidente  autoriza  ao
secretario a fazer leitura de parecer das comissões, parecer 02/2020 da comissão de obras, serviços públicos,
educação, cultura, saúde, assistência social e assuntos diversos, no qual tem parecer favorável ao projeto,
parecer 02/2020 da comissão de  legislação, justiça, redação final,  finança e orçamento, que tem parecer
favorável  ao  projeto,  o  vereador  Alcides  relata  situação  em que  viu  no  que  diz  respeito  a  gravidez  na
adolescência e fala sobre sua grande importância, o vereador Edson também fala sobre grande relevância do
projeto fala ainda sobre um projeto aqui aprovado projeto esse que obriga ao município a realizar exames áudio
visuais, o vereador João Maria torres pede ao poder executivo que dê mais atenção, publique e sancione os
projetos aqui aprovados, pois são de grande relevância para a população, projeto de lei 11/2019 colocado em
votação sendo aprovado por todos os vereadores presentes, encerrada a votação dessa sessão o presidente
declara aberto o grande expediente para os vereadores e algum popular que deseje fazer suas exposições
pessoais,  onde  o  mesmo  inicia  parabenizando  ao  vereador  Josenildo  e  o  advogado  desta  casa  por  seus
aniversários, parabeniza ainda ao prefeito pela iluminação feita no Bairro das Rocas, o vereador Lucinaldo
Catarina faz uso da palavra cumprimenta a todos os presentes, em sua fala coloca situação financeira da
prefeitura no final de 2019, onde diz ser a maior arrecadação de FPM e Pré-Sal dos últimos tempos, fala sobre
decadência das escolas municipais,  diz  que ao invés de investir  em infraestrutura o gestor municipal  faz
contratação de empresa terceirizada para manutenção de ar condicionado por valores absurdos podendo o
mesmo realizar compra de novos equipamentos, o vereador Lucinaldo Catarina denomina tal contratação como
lavagem de dinheiro, dinheiro esse que poderia trazer benefícios para a cidade, fala ainda sobre o fardamento
escolar que a prefeitura não disponibiliza para seus estudantes, fala ainda sobre discursões ocorridas nessa casa
sobre a pavimentação e drenagem do conjunto projetada encerra suas palavras agradecendo a todos, também
fez uso da palavra o vereador Eduardo Dias que inicia cumprimentando a todos os presentes, o mesmo fala
sobre projetos que quando são executados os vereadores que lutaram por tais projetos não são citados, e que
são vistos pela população como vereadores que nada fazem e lembra a todos que muitas ações executadas pelo
poder executivo tem autoria de vereadores desta casa encerra agradecendo, fez uso da palavra o vereador
Edson onde justifica sua ausência na sessão anterior, agradece e elogia a secretaria de esportes do município e
ao presidente desta casa pois reconhece que o mesmo tem feito esforços para conquistar uma vaga pelo
segundo ano consecutivo para que nosso município seja representado e participe do campeonato estadual de
beach soccer, elogia e agradece aos intermediários que trouxeram o rota do intertv, que filmaram alguns pontos
e situações atrativas do nosso município, agradece ainda em nome da população da rua da alegria pela obra de
drenagem que tem dado certo faltando ainda alguns reparos, agradece por está sendo dado continuidade ao
calçamento de nova caiçara no qual foi solicitado através de um requerimento colocado pelo mesmo, encerra
desejando uma boa noite para todos, o vereador João Maria Torres pede ao prefeito que observe os projetos e
requerimentos elaborados pelos vereadores, cita obras que a tempos estava p ser realizada, diz ter visto o
esforço do gestor para melhoria do município, fala sobre a importância de estudar independente de estrutura,
fala sobre grande importância da participação da população em colocar aqui suas ideias, encerra agradecendo a
todos, o vereador Alcides também fala sobre contrato com empresa de manutenção de ar condicionado, assim
como gastos com material de expediente, fala da falta de médico na urgência e de medicamentos, e estrurura
das escolas municipais, e que o município fica em situação complicada com a evasão dos alunos para a escola
estadual, o vereador Eduardo fala sobre a falta de incentivo ao esporte em nosso município, fala que o incentivo
se limita apenas ao beach soccer faz comparação com município vizinho, o vereador Alcides também fala sobre
essa carência de incentivo as demais áreas do esporte, o vereador Janailton fala da participação dos jovens da
nossa cidade em outros municípios. Nada mais havendo a tratar o presidente declara encerrada a presente
sessão. Sala das sessões vereador Virginio Francisco de Souza, aos 31 dias do mês de Janeiro de 2020.
Janailton Francisco Pereira
Presidente
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